

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

Год издания 2-й
№ 58 (164)
СУББОТА
11
МАЯ
1963 года
Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА УВАРОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ



По представлению первичных партийных организаций на районную Доску почета заносятся передовые механизаторы колхозов и совхозов, систематически перевыполняющие сменные нормы выработки при отличном качестве работ:

ПО КОЛХОЗУ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ» трактористы:

КУЛАЕВ В. С.
КАНИЩЕВ Е. М.

ПО КОЛХОЗУ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ» трактористы:

ГЛУШКОВ П. В.
ОРЛОВ П. А.

ПО СОВХОЗУ «РОССИЯ» трактористы:

СЕМЕНЩЕВ А. Е.
ЛЮБУШКИН А. С.
МИШИН И. П.
КУЗИН Н. П.
МИШИН А. Ф.
БАЛАДИН П. А.
САУШИН В. П.

ОНИ ЗАНЕСЕНЫ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

За отличные показатели на весеннем севе на областную Доску почета занесены передовые механизаторы Е. Ф. Немтинов, В. М. Ситников, Н. М. Пономарев, Н. Г. Горелов (колхоз «Память Кирова»), Е. М. Канищев и В. С. Кулаев (колхоз «Ленинское знамя»).

СЕЯТЬ БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ

ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Хлебоборьбы и совхозов прилагают сейчас все силы к тому, чтобы быстрее завершить весенне-полевые работы. На 4 мая в целом по управлению яровыми было засеяно 76,363 гектара, что составляет 67 процентов к плану.

Лучше других ведет полевые работы сельхозартель «Теринское знамя». Механизаторы здесь дорожат каждой минутой, каждым часом. Круглосуточно используя технику, не допуская ее простоев, они ежедневно выполняют и значительно перекрывают сменные задания. В результате на 9 мая колхоз засеял яровыми 4,710 гектаров, или 87 процентов к плану.

Высокими темпами ведут работу кукурузоводы артели. За три дня они посеяли 350 гектаров кукурузы, в том числе 140 — на зерно. Впереди идет четвертая бригада, где посеяно около 200 гектаров «королевы полей» из 320 по плану.

Многие механизаторы на этой работе перевыполняют сменные задания. Так, трактористы В. Чекарев и В. Лаптев на тракторах «Беларусь» засеивают за смену по 25—30 гектаров кукурузы вместо 14 по норме.

82 процента всех яровых посеяно в колхозе «Ленинский путь». Здесь значительно перевыполнен план сева сахарной свеклы, на всей площади посеяны подсолнечник. Дружно ведет полевые работы и колхоз имени Дзержинского. Однако в отдельных хозяйствах темпы сева недопустимо низкие. Нет настоящей заботы о судьбе будущего урожая в колхозе «Страна Советов» (председатель т. Осипов, главный агроном т. Митрофанова). План сева яровых здесь выполнен всего лишь на 48 процентов. Это самый низкий показатель в управлении.

Причина заключается в низкой организации труда, в крайне непроизводительном использовании техники. Многие механизаторы здесь не выполняют сменных норм выработки, из-за плохого технического обслуживания тракторы здесь часто по целым дням простаивают в борозде.

Неорганизованно ведутся полевые работы в сельхозартели «Память Ильича». План сева здесь выполнен только на 55 процентов. Колхоз еще не приступил к севу сахарной свеклы.

В некоторых хозяйствах в проведении полевых работ допускают предную очередность. В колхозе «Искра», например, есть все возможности высокими темпами сеять сахарную свеклу и кукурузу. Но здесь не торопятся. В результате на 9 мая свекла в колхозе была посеяна только на 75 гектарах из 370 по плану, а к севу кукурузы здесь вообще не приступали.

Лишь 8 мая начали сеять свеклу в колхозе «Родина». Недопустимо затягивают эту работу в колхозах «Россия», имени Мичурина, имени Калинина, имени Карла Маркса. Медлят с севом сахарной свеклы и подсолнечника также в колхозе «Маяк».

Руководители отдельных колхозов и совхозов не организовали действенного контроля за качеством полевых работ, что привело к грубейшим нарушениям агротехники. Так, в совхозе «Луч» (директор т. Подхватилин, главный агроном т. Малышев) на 40 гектарах ячмень посеян по непод-

готовленной почве, семена его не заделаны на нужную глубину и лежат на поверхности. Не соблюдена глубина заделки семян при посеве ячменя и в четвертом отделении совхоза «Краснозвездинский» (управляющий т. Дякин). В результате на 115 гектарах они лежат на поверхности. Грубейшим нарушением агротехники является и то, что после посева почву не прикатали.

Факты нарушения агротехники имели место и в сельхозартели «Молодая гвардия» (председатель т. Евтеев, агроном т. Куксова), где сев проводился непрогретыми семенами.

Условия высева весной требуют от хлеборобов особого напряжения. Обеспечить высокие темпы и отличное качество сева — главная задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства.

КАРТОФЕЛЬ—ВТОРОЙ ХЛЕБ РЕЗКО УВЕЛИЧИМ ЕГО ПРОИЗВОДСТВО

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что выращивание высоких урожаев картофеля, значительное увеличение заготовок этой ценной культуры является делом большой государственной важности. Необходимо уже в этом году решительным образом улучшить положение с производством картофеля, обеспечить безусловное выполнение плана закупки и тем самым решить задачу бесперебойного снабжения картофелем населения городов и промышленных центров.

(Из Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР).

ПОСЕВЫ РАСШИРЯЮТСЯ ВДВОЕ

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР об увеличении производства картофеля в стране нашло горячую под-

держку среди механизаторов и колхозников нашей артели. Они решили вдвое увеличить площадь под эту культуру. Картофель посадим по глубокой зяби, хорошо удобрим землю. На участок сейчас вывозится перегной.

На посадке этой ценной культуры будут работать две картофелесажалки. Механизаторы Василий Игнатович Шлычков и Захар Михайлович Молотков дали слово быстро и качественно провести посадку картофеля.

В. БАЕВ,
агроном колхоза
имени Дзержинского.

Добьемся высокого урожая

В прошлые годы посевам картофеля у нас уделялось мало внимания. Естественно, это отражалось на его урожайности.

Обсудив Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, колхозники решили значительно повысить урожай этой ценной культуры.

В нынешнем году площадь под картофелем против прошлого года увеличивается на 10 гектаров.

Посадка его будет производиться картофелесажалками по глубокой зяби с обязательным внесением минеральных и органических удобрений.

В. РОСЛЯКОВ,
бухгалтер колхоза
«Ленинский путь».

БЫСТРО И ХОРОШО

Высокими темпами ведут полевые работы хлеборобы совхоза «Россия». Они в сжатые сроки завершили сев ранних яровых, зерновых и зернобобовых культур, а сегодня на всей площади в 1,320 гектаров посеяли сахарную свеклу. Край полей обработаны ядохимикатами против свекловичной блохи. 9 мая механизаторы третьего отделения четырьмя агрегата-

ми начали сев кукурузы квадратно-гнездовым способом. Кукурузовод Алексей Иванович Попов за неполный день посеял 13 гектаров этой культуры при высоком качестве работы.

Сейчас на севе «королевы полей» занято семь агрегатов. Механизаторы отделения решили посеять кукурузу на всех 1,100 гектарах к 18 мая.

Д. АЛЕКСАНДРОВ.

НА ТРАКТОРЕ РЕЕТ КРАСНЫЙ ФЛАЖОК

С первых дней весеннего сева механизаторы сельхозартели имени Кирова Василий Данилович Набережнев и Василий Сергеевич Шаталов добиваются хороших производственных показателей и занимают одно из первых мест в соревновании.

На севе подсолнечника тт. Набережнев и Шаталов сменные нормы выработки выполняют на 125—133 процента. На тракторе передовых механизаторов развевается красный флажок, который вручен им как победителям в соревновании.

Первенство до конца сева мы не уступим никому, — заявляют Набережнев и Шаталов.

В. ЖВАНОВ



НА СНИМКЕ: П. А. БУДАЕВ.
Фото А. УВАРОВА.

Техника используется непроизводительно

На обочине полевой дороги стоит агрегат В. К. Калядина, а чуть поодаль — П. А. Пономарева. Они только что закончили сев подсолнечника и должны приступить к севу кукурузы. Уже подвезены семена, но работу начинать нельзя: участок под кукурузу оказался неподготовленным, зарос сорняками.

На другом поле замер в борозде еще один агрегат. У него еще утром вышел из строя культиватор, и он почти до самого вечера простоял потому, что своевременно не была оказана техническая помощь.

Такую картину мы увидели на полях второй бригады сельхозартели «Страна Советов».

Колхозу предстоит посеять 1,084 гектара зерновых, бобовых и других культур. За 15 рабочих дней (с 23 апреля по 7 мая) засеяно только 2,828 гектаров. Здесь совсем еще не приступили к севу кукурузы, только начали сев бобовых.

Темпы работ сдерживает непроизводительное использование техники. Например, пять

агрегатов на протяжении десяти дней культивировали почву. Каждый из них за смену должен был обработать по 42 гектара, а при двухсменной работе — по 84 гектара. За десять дней по плану они должны были культивировать 4,200 гектаров. Фактически сделано почти наполовину меньше.

Вся беда в том, что тракторы часто простаивают из-за поломок. Бывали случаи, когда все пять агрегатов не работали целыми днями.

Плохо используется техника и ночное время, терется много времени на ручной загрузке сенок, а о механизированной заправке их здесь не подумали. Как ни странно, но и председатель колхоза т. Осипов, и его заместитель по технике т. Редкозубов не реагируют должным образом на эти возмущительные факты.

Многие механизаторы не выполняют заданий. Так обстоит дело в первой бригаде. Например, механизатор В. Филимонов, который работает на тракторе «ДТ-54» в сцепе с тремя

сеялками, засеивает за смену по 30—35 гектаров вместо 44 по норме.

Странную позицию занимают бригадиры комплексных бригад И. М. Кулаев, А. В. Четырин и В. А. Казанин. Они даже не знают, какие культуры и на каком поле сеются. Их не беспокоит, вовремя ли доставляются в поле семена, вода, полностью ли укомплектованы людьми агрегаты. Между тем, очень часто трактора простаивают именно по этим причинам.

В колхозе «Страна Советов» явно затягиваются сроки сева. Для того, чтобы выправить положение, надо высокопроизводительно использовать технику, хорошо организовать круглосуточную работу тракторов и наладить четкое техническое обслуживание агрегатов.

Рейдовая бригада газет «Заря коммунизма»:
А. ДАВЫДОВ,
секретарь сельского
производственного
комитета ВЛКСМ,
В. ЖАЛНИН,
сотрудник редакции.